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Ata da 8º Sessão Ordinária e Primeira Sessão Itinerante do Primeiro 

Período Legislativo, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de 

Penaforte, realizada no Distrito Santo André na Praça Edmundo 

Floréncio Gondim. [ 

Aos vinte e sete (27) dias do més de junho de 2023, as dezoito (18) horas, 

acontece a Oitava Sessão Ordinaria desta Sessdo Legislativa, Presidida pelo 
vereador Petrúcio Muniz Ferreira e secretariado pelo primeiro secretario Jeova 

Junior de Oliveira Cavalcante. Chegada a hora regimental o senhor presidente 

autoriza o senhor secretario a proceder à chamada dos senhores vereadores; 

ESTAVAM PRESENTES: Anténio Alves Monteiro, Mario Rodrigo Matias de 

Sá, Sandriério Ferreira Rocha, Joao Paulo Dum Nascimento, João Inaldo dos 

Santos e Ronaldo Batista da Silva. AUSENTE: Manoel Pereira Angelo. 

Havendo um numero legal, o Sr. Presidente invocando a proteção Divina 

declarou aberto os trabalhos da sessdo. Na sequéncia o Secretario Jeova 

Junior Oliveira Cavalcante, fez a leitura da pauta. NO EXPEDIENTE 

CONSTA: Abaixo-assinado - da comunidade do Santo André; Projeto de Lei 

do Executivo nº 004/2023 - Dispde do reajuste dos vencimentos dos 

profissionais do magistério 40h, professor de educacéo basica III, e professor 

de educação basica IV e adota outras providéncias; Projeto de Lei do 

Executivo nº 007/2023 - Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a delegar 

as ações e servicos de saneamento basico nas localidades rurais de pequeno 

porte do municipio de Penaforte - Ceara, para o Sistema Integrado de 

Saneamento Rural da Bacia Hidrografica do Salgado SISAR/BSA e suas 

associacdes filiadas, e dá outras providéncias; Projeto de Lei do Legislativo 

nº 004/2023 - Altera a Lei nº 555/2009 de 21 de julho de 2009 e adota 

outras providéncias; Projeto de Resolução n° 003/2022 - Altera o art. 26, I, 

n do Regimento Interno da Camara municipal de Penaforte e da outras 

Providéncias; Projeto de Resolução nº 004/2022 - Cria o programa Camara 

Itinerante no ambito da Camara Municipal de Penaforte e dá outras 

Providéncias; Projeto de Lei do Executivo nº 012/2023 Cria a Junta Médica 

Oficial de Penaforte e dá outras providéncias. FACULTADA A PALAVRA 

PARA OS ORADORES INSCRITOS: Primeiro orador Lessiana Ferreira de 

Lucena Santos, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, colegas de 

trabalho, toda a comunidade do Sitio Santo André e demais circunvizinhos. 

A minha inscrição hoje foi para falar de trés pontos: Primeiro como 
representante do Sindisforte, vice-presidente eu gostaria de saber se os 

—senhores ja tiveram algum acesso a questdo do INSS do municipio de 

' Penaforte? Porque o municipio esta devendo e não é bom que fique devendo 

que um dia a conta chega, a gente olhando os pagamentos, fica sabendo como 

estdo as contas, entdo fica aqui o meu alerta mais uma vez para constar em 

ata para verem que o sindicato t_á atuando, averigual/'xdo,/m_izando e está 
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passando para os senhores vereadores continuar essa fiscalização. Segundo 

ponto € a questdo dos casos de dengue que esta demais em Penaforte, esses 

dias teve Lucimar e mamãe com dengue procurei Paulo, falei com Lanin que 

está sempre lá na camara e me deu o contato de Paulo como coordenador, fui 

muito bem atendida, ele se prestou de grande presteza, foi 14 no mesmo dia, 

fez a fiscalizacdo, como tinha o resultado do exame, mandei pra ele, ele ja 

notificou colocou veneno, só que eu fiquei sabendo que todos os bairros de 

Penaforte esta critico a situação; Tem casos que não chega a notificagdo até 

eles, não sei onde é que esta tendo o problema se é no hospital ou não só não 

estd chegando essas notificagdo segundo informagées, que inclusive os 

agentes de endemias agora que estdo notificando. O outro assunto que eu ja 

falei com o senhor vereador Nanuca que se prestou de bom grado, que falou 

com o menino, que ele prometeu que ia la e não resolveu o problema do 

esgoto, que é ali entre a minha casa e o mercado do Ismar Filho; Esta com 

quinze dias que deu um problema no esgoto la na minha irméa Lucimar, pagou 

uma pessoa pra ir na Caixa vizinha a casa de papai, o menino desentupiu la 

e disse olhe o problema é na caixa la da frente e ele passou o dia todinho pra 

desentupir esse esgoto e ele ndo quis mais ir 14, mesmo vocé pagando e isso 

é obrigacdo do municipio, Nanuca falei com ele a segupda vez falou com o 

menino de novo. Hoje consegui o telefone de Franco falei com ele e disse, vai 

hoje cheguei aqui falei com meu irmão e ai? Nao apareceu ninguém. Porque 

esta retornando dentro do banheiro da casa do meu pai que são dois idoso lá; 

É competéncia do municipio porque ele tem servidores para isso e todo mundo 

sabe quem mora ali e quem trabalha também que aquele esgoto sempre teve 

que desentupir as duas caixas, a do lado de meu pai e a do lado entre eu e 

Ismar Filho, então eu não sei onde é que esta tendo o problema, eu sei que 

de um jeito ou de outro, nés vamos resolver. Então eu só fico assim que esta 

tendo varios casos de entupimento de esgoto e a equipe minúscula e é uma 

briga, todo mundo querendo, não sei o que é que esta acontecendo e sei falta 

de administragdo, quero agradecer a todos aqui que me ouviram e que estou 

realmente ressentida porque nem pagando do préprio bolso, minha irmã ja 

pelejou com o menino que ela pagou a primeira vez e ele disse eu não ia, 

porque ali não tem condição e ali ja foi desentupido de trator com cabo de 
aço, entdo eu só quero providéncias porque Penaforte vocé olha e esta 

entregue e quem discordar bem, mas é o nosso prefeito, ele tem a obrigacao 

de zelar, ele esta lá porque alguns votaram, mas ele é meu prefeito também, 

le esta pra gerir o que foi entregue nas maos dele e ele deve conduzir a cidade 

da melhor maneira. Meu muito obrigada. Segundo orador o vereador Jeova 

Júnior de Oliveira Cavalcante, boa noite senhoras, boa noite senhores, boa 

noite senhor presidente, vice-presidente, senhores vereadores, boa noite a 

toda comunidade; inicio agradecendo a presenca da ex-presidente 

representando também a classe feminina, a ex-colega Lessiana Ferreira de 

/" 2 

WEA T 



ESTADO DO CEARA - PODER LEGISLATIVO - CNDP/: 03.089.383/0001-04 

Lucena, o nosso ex-presidente Tico Caboclo, que como disse o nosso 

presidente em exercicio foi o uma lideranca por muito tempo e quem dera nés 

senhor presidente a gente ter a força necessaria pra continuar nessa luta que 

vocé conduziu por muitos anos. Queria ressaltar e destacar a presenca do ex- 

presidente de Brejo santo Feitozinha e o vereador João Paulo; Agradecer a 
presenca do presidente em exercicio Ranilsinho por nos prestigiar nesse 

momento, obrigado pela presen¢a. Quero pedir minhas escusas ao senhor e 

vice-prefeito meu amigo Vadim Muniz e peço as minhas escusas as liderancas 

e agradecer pelo apoio: Denim, seu Adilson e Tico de Dora, porque minhas 

escusas? Porque eu acredito que a politica ela se faz por conta da 

comunidade. Muitas vezes nés nos colocamos a prímeírg ou a frente, mas é 

importante que a gente tenha a decência e a importância de que nós estamos 

aqui não por nós, nós estamos aqui porque alguém nos coloca e são vocês, 

então é preciso que a gente tenha antes de tudo respeito por quem nos coloca 

aqui, por quem nos faz estar aqui. Então boa noite a toda comunidade em 

nome de vocês queria prestigiar e deixar um abraço fraterno a todos da 

comunidade daqui do distrito do Santo André. Queria iniciar falando sobre o 

requerimento e ofícios que já foram encaminhados diversas vezes sobre o 
INSS, que não só foram um, foram vários com relação a prestação de conta e 
que infelizmente nós não temos respostas porque a administração não quer 

dar respostas e quando não se quer dar respostas é porque existe problemas 

a serem solucionados e resolvidos e por que nós estamos solicitando mais 

uma vez, aí eu já deixo sobre o plenário senhor presidente que seja requerido 
novamente da Comissão de Orçamento e Finanças um levantamento de débito 

do acumulado do INSS, nos anos dois mil e vinte, dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois e dois mil e vinte e três pra que a gente possa ter um 

levantamento real e pra que a gente possa fazer comparativos dos erros que 

está sendo cometido e pra que a gente também possa ter provas cabais e não 

apenas só falas pra que a gente possa mostrar ao povo que nos procura, ao 

povo que nos faz com que a gente faça essas solicitações, porque não é o 
vereador Júnior, nem o vereador Sandro, nem o vereador Nezinho, que está 

solicitando apenas por ser oposição; A gente está solicitando porque o nosso 

povo está porque não está havendo esses repasses e está lá visivel no portal 

do INSS e no portal da transparência pra qualquer um pode consultar, a gente 

está aqui fazendo uma solicitação representando a quem nos colocou aqui. 

Outra demanda muito importante e que aí a gente chega nesse momento 

muito precioso porque a nossa comunidade, principalmente a área escolar 

passou por vários momentos difíceis, cerca de vinte a trinta dias, onde a 

própria queimada grande, onde é um dos uma das regiões com maior 

necessidade de melhorias com transporte escolar passou mais de oito dias 

com vários problemas recorrentes com relação a esse tra_n§parie\e as crianças 

tendo uma perda imensa porque voltando as aulas rer/nô/tas, coisas que isso 
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néo se pode mais acontecer, porque nós não temos mais pandemia e o que 

estava acontecendo era porque não tinha prestação de servigo adequada pra 

os 6nibus escolares, isso não é eu que estou dizendo, foi a comunidade que 

entrou em contato com a gente e que nos relatou diversos problemas dessa 

natureza e nada mais justo do que a gente aqui na comunidade retratar e 

salientar essas demandas. Sobre o abastecimento de agua, outro problema 
que sempre é recorrente, muitas pessoas aqui da regido dizem que não foi 

solucionado e o que a gente vé em redes sociais é que ainda existe e que não 

existe mais problema aqui de abastecimento de água potavel, aqui na nossa 

região do distrito de Santo André, coisa que é sabido por todos que não foi 

solucionado, ainda existe varias pessoas aqui na comunidade do Baixio das. 

Bestas I e II, ex-presidente Tico Caboclo e não chega agua e mais grave ainda, 

existe ainda o abastecimento de pipa, mas e ai eu fago uma ressalva, deixo 

entrelinhas e deixo entre parénteses e tem pessoas que tem o processo 

seletivo de ser abastecido essa agua, aonde um dos preceitos da 

administração publica é a igualdade. Por ultimo e com o coração feliz por 

estar me sentindo como politico e como realmente representante do povo esta 

aqui na comunidade, voltar a ressaltar a importancia desse projeto, por a 

gente conseguir trazer essas demandas, conseguir representar o povo do 
nosso municipio, néo só la na sede e a gente poder fazer com que essa voz 

chegue no processo administrativo pra que a gente consiga melhorar e evoluir 

positivamente todos os dias; Pensando numa Penaforte não pra baixo e nem 

pra cima, pensando numa Penaforte pra frente, observando sempre o 

horizonte e se néo for pra ser assim que não continuemos e que a gente possa 
sempre estar fortalecido pra continuar com o pensamento positivo e desejo 

boa sorte a todos os meus colegas vereadores aqui também presente. Boa 

noite obrigado pessoal. Terceiro orador o vereador João Paulo Dum 

Nascimento, boa noite senhor Presidente, boa noite colegas vereadores aqui 

presente, primeiramente antes de cumprimentar as demais pessoas aqui 
presente, eu quero parabenizar o Presidente pela pelo projeto pela iniciativa 

do projeto que o senhor tomou, esse projeto que a gente venha as 

comunidades pra descobrir e tentar junto a resolver essas problematica que 
todos tem, sabemos que a comunidade é dificil ir muitas vezes até a camara, 

então a camara vim até o povo é muito importante. Então eu quero aqui deixar 

o nosso boa noite ao nosso doutor Ederaldo, quero cumprimentar também o 

nosso vice-prefeito Vadim Muniz aqui presente seja sempre bem-vindo, vocé 

é um dos que frequenta sempre a casa legislativa e é prazeroso ver o nosso 

vice-prefeito aqui prestigiando o trabalho do poder legislativo. Obrigado vice- 

refeito. Quero cumprimentar também os colegas, ex-vereador Tico Caboclo, 

ele que tem o seu legado aqui nessa comunidade, tem nosso respeito e 

gratiddo em nome de todos por todo servigo prestado. Eu quero,c.aunpnmentar 

também a pessoa do João Everaldo Ferreira Barros, o nosso tio João aqui
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presente também, Júnior Menezes, Zildinha, Antônio e em nome desses eu 
cumprimento toda a comunidade aqui, também cumprimentar e agradecer 
na pessoa do subtenente Alberto da Polícia Militar aqui se fazendo presente e 
também quero cumprimentar o presidente da Câmara Municipal de Brejo 

Santo, o Ranilsinho, quero cumprimentar os colegas vereadores de lá de Brejo 

Santo, João Paulo, meu xará e também o nosso Feitosinha ex-presidente da 

Câmara Municipal de Brejo Santo. Pessoal existe várias pautas pra gente 

discutir e é muito importante, mas eu gostaria era de ter ouvido mais pessoas 

da comunidade, trazendo seus anseios, suas dificuldade, pra que a gente 

junto, não só João Paulo, mas todos vereadores focar num objetivo futuro de 

tentar melhorar. Penaforte precisa sim de avançar e Penaforte tem avançado 

aos poucos, mais tem. Sabemos que temos dificuldade e essas dificuldades a 

gente vai encontrando no decorrer do dia a dia, eu quero aproveitar e falar 

sobre a fala da nossa vice-presidente do SINDIFORTE, a gente já solicitou 

inclusive eu pedi até o servidor dessa casa Cícero só me relembrar e ele me 

relembrou aqui, um ofício que foi o ofício nº 04, reforçando exatamente esse 

pedido, senhora Lessiana, tá protocolado lá na casa, enquanto presidente da 

comissão a gente já refez esse pedido, espero que o poder executivo possa 

ouvir e espero que ele possa colocar em prática e eu acredito muito que se 
sentar e conversar tudo vai ser ajustado. Precisamos ver que as coisas clas 

andam e pra que ande a gente precisa de unir forças e isso o poder legislativo 

de Penaforte tem feito, tem feito a parte dele, as vezes não somos ouvido, mas 

isso também não é só de hoje não, aqui nessa comunidade nós temos dois 

representantes Tico Caboclo que já foi presidente da Câmara Municipal, a 

senhora Lessiana também que é dessa comunidade, já foi presidente e ela 

sabe das dificuldades, o senhor presidente Petrúcio ele tem feito o seu papel 

de tentar fazer a conjuntura pra somar, a gente tem as dificuldades, mas eu 

acredito que aos pouco a gente vai somando e vamos construindo uma 

Penaforte melhor e isso a gente tá vendo, a gente tem várias dificuldades a 

ser resolvida, agora eu quero dizer a vocês que problemas toda vida existiu; 

Ai o que a gente tem feito pra tentar solucionar? A gente tem procurado 

solucionar vários problemas da forma que a gente pode, quando vem falar do 

abastecimento de água dessa comunidade, eu sei que já teve momentos 

piores, mas ainda não está bom, inclusive nós temos um projeto que acredito 

talvez seja votado hoje que possa no futuro vim melhorar. Então é assim, esse 

pessoal que hoje está à frente do abastecimento dessa água aqui com toda 

sofrência, com toda dificuldade, está de parabéns, porque assim que a gente 

assumiu o mandato a gente encontrou barreiras que era todo santo dia, o 

telefone eu acredito de todos aqui tocando e pedindo reforço, pedindo ajuda 

disso e daquilo; E o povo não cansou de pedir não, o povo quando tem a dor 

ele corre, ele pede mesmo, alguns tá tendo dificuldade, nos-pyocure que a 

gente tenta solucionar. Essa seleção, se é que tem de/pess/ç)ás que serão 
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beneficiadas, isso eu discordo e se tiver que procura a gente pra tentarmos 

solucionar esse problema, eu digo uma coisa a vocés, eu tenho feito todos os 

dia um pouquinho no municipio pra contribuir principalmente no requisito 

que se chama abastecimento, inclusive quero deixar registrado em ata nesse 

momento que na préxima quinta-feira vai vim uma maquina aqui pra perfurar 

um poço aqui no Pogo Grande, pra tentar minimizar o problema daquela gente 

lá, maquina essa que a gente tem conseguido com a ajuda dos nossos 

deputado, o Diassis Diniz e o Guimarées, que já são varios poços que vocés 

tem conhecimento que a gente tem cavado no municipio, mas é no intuito de 
minimizar, quem tem que resolver essa problematica é quem tá a frente, o 

poder executivo; Só que eu não fico de bragos cruzados, tento minimizar, 

assim como eu sei que nosso vice-prefeito muitas vezes tem varias demanda 

aqui, que as vezes não leva pro Poder Executivo não, ele resolve o problema 

da comunidade, quando vem até ele que tá no alcance dele. É tão legado isso 

que hoje é nosso vice-prefeito que gracas a Deus tem nossa aceitação, nosso 

apoio e tudo, a gente sabe das dificuldades, mas estamos ai lutando pra que 

cada vez mais Penaforte se desenvolva. E essa medida de dizer que muitas 
vezes alguém tá sendo beneficiado em outros não, tá errado gente, se tá 

acontecendo isso procure, não precisa procurar João Paulo não, pode 
procurar o presidente, eu acredito que qualquer um desses vereadores eles 

vao tomar algum posicionamento de tentar resolver, a agua é o bem mais 

precioso que temos. O presidente diz que tem um abaixo-assinado aqui para 

tratar sobre uma visibilidade da estrada ali perto do colégio, é louvavel 

presidente acho que um alambrado ele dá a visão melhor, o muro ele dificulta 

a curva. Olha, qualquer demanda que vocés venham a ter e tudo, pode 

procurar o poder legislativo independentemente de partido A ou B, eu garanto 

na minha pessoa se me procurarem eu vou tentar resolver e quando eu nao 

conseguir eu digo o seguinte vamos pedir ajuda aos demais, esse é o Poder 

Legislativo atuando e eu fiquei feliz de estar aqui hoje, estou feliz, mas ao 

mesmo tempo eu fico um pouco triste, porque eu gostaria de ouvir mais voceés. 

Essa comunidade, ela hoje, ela é tratada com carinho, talvez não só porque é 

uma comunidade maior, mas é uma comunidade quando ela quer as coisas 

ela se junta, ela vai atras, ela luta e aqui nunca faltou representante no 

legislativo 14 dentro daquela camara e vocés estão sempre de parabéns por 

sempre escolher um representante aqui para representar vocés porque é 

assim que se cresce. Eu conheci essa comunidade aqui sem nada, louvavel 
nosso ex-gestor Agabio ter feito essa praca, valorizou assim também como a 

gente tem que dizer que é louvavel as atitude hoje do nosso gestor, em tentar 

trazer melhorias pra cá, nossas criancas por exemplo elas ficavam numa 

garagem estudando e hoje nós temos um pequeno espaco aqui de frente, 

pequeno mas é porque pra se construir todos nés sabemo ue existe uma 
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ajuda de todos ele trouce, essas criancas hoje estão aqui num ponto aqui de 
frente que ainda tá pequeno, mas pelo menos não é numa garagem aonde 
depois de certas horas entra o sol, que foi vivenciado varias vezes aqui nesse 
municipio 14 perto da escola porque não tinha espaco. Entdo vamos tentar 
melhorar e essas melhorias podem contar com a gente, pode procurar a gente 
que vamos dialogando, vamos conversando, vamos tentando somar junto pra 
que a gente faca cada vez mais uma Penaforte melhor e não aquela Penaforte 
só voltando ao passado, vamos focar no objetivo que esse é o que importa. 
Senhor presidente, eu pra encerrar gostaria apenas de falar sobre a questão 
da pauta, da questdo da assinatura de oradores, eu não ia falar não, 
presidente, até disse a vossa exceléncia que em respeito ao senhor eu iria ficar 
calado, mas eu vou deixar só registrado o seguinte, é louvavel, tem quarenta 

e oito horas esse regimento eu sei muito bem que a gente pode sim se 

inscrever antes, mas desde que seja o proprio vai 14 na camara e se inscreva, 

€ só isso que eu tenho pra dizer e pessoal, obrigado estamos 14 em Penaforte 

a disposicdo e presidente que continue esse trabalho da gente fazer essa 
camara itinerante juntando a população, ouvindo os anseios e tentando 

resolver as problematicas. Meu muito obrigado pessoal. Quarto orador 

vereador Anténio Alves Monteiro, Boa noite a todos, quero cumprimentar 

aqui a mesa em nome do senhor presidente, nossos colegas vereadores de 

Brejo Santo, todo publico presente, principalmente a população daqui de 

Santo André que hoje a gente esperava que viesse muito mais gente pra 

acompanbhar, já que a gente tanto solicita 14 na camara a visita do povo, mas 

as reunides hoje seria a noite também, as vezes o pessoal não fica nem 
sabendo, a gente pensa que não é mais frequentada 14 na nossa casa por 

causa que o povo não tá informado, por muita questão de horario, mas a gente 

tentou trazer pra ca hoje um pouco do que é feito 14, pra poder mostrar à 

população, que não só o vereador Toninho que sou daqui do Santo André, 

mas de toda a Camara todo o Poder Legislativo está sempre buscando o 

melhor tanto pra nossa zona rural, pra aqui pro Santo André, como pra 

Jurema, pra a zona urbana e o nosso municipio todo. Eu queria aqui ja não 

deixando de falar sobre as aguas, também isso é uma batalha minha que eu 

sempre peço porque eu sou da comunidade e eu sei que não tem agua ainda 

suficiente para todo mundo, isso € um problema muito sério, mas que a nossa 

luta nao acabou, que todos os pedidos que chegar na camara, tanto através 

de mim como de qualquer vereador que a população solicite, que os 

vereadores lá sempre abracaram e que a gente tem feito a nossa parte. 

Infelizmente não depende da gente, o Poder Legislativo não tem o poder para 

chegar e resolver, porque realmente o executivo é quem executa e a gente tem 

que só fiscalizar e cobrar né? E a gente tá aqui mais uma vez mostrando isso 

que é a nossa parte. Eu queria aqui também agradecer a Policia Militar 

fazendo a seguranca e que também às vezes eu encontro | hoje na estrada 
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também e antigamente a gente ouvia muito, fazia uma segurança na zona 

rural porque isso é muito importante também, sobre a questão que tá 
acontecendo muito os assaltos na nossa zona rural e isso é um ponto que é 

muito importante, a polícia tá sempre passando pela zona rural do nosso 

município, já que fica mais distante da cidade e acontecer qualquer problema 
fica mais dificil de ser solucionado. Eu queria aqui também já desejar a todos 

uma boa festa amanhã, que amanhã é uma festa muito tradicional, o Santo 

André um sítio muito visitado, um distrito muito visitado por gente de todo 

lugar, eu queria pedir a todos vocês que tenham um cuidado, uma festa boa 

pra todos, que todo mundo tenha cuidado e uma festa em paz. Outro ponto 

aqui que eu iria tocar também é sobre a fala da nossa amiga Lessiana que 

falou sobre a dengue do nosso município, realmente está um caso sério, que 

eu também ainda não se fiquei bom que também fui acometido pela zica, mas 

que é o próprio mosquito também que transmite dengue, zica e chikungunya, 

é tudo que não presta, mas que o município possa entrar com mais ação, com 

mais prevenção também, que a própria população também possa se ajudar 

porque não é bom não o negócio, o caba fica desanimado, esmorecido e no 

mais eu queria dizer a população de Santo André o nosso compromisso, não 

só o meu como de todos os vereadores de sempre tá buscando o melhor. Então 
com esse abaixo assinado que seja, que venham, já que outras pessoas não 

puderam vim, que dê opinião nessa baixa-assinada pra que a gente possa 

colocar todas as dificuldades, não todos porque eles são muitos o que couber 

dentro dessa baixa-assinado, pra que a gente busque cada vez mais 

solucionar e nós estamos aqui pra ajudar, independente de quem está no 

poder, de quem não tá, eu acho que a intenção dos vereador aqui eu não vi 

nenhuma intenção de atrapalhar, a intenção da gente é ajudar, de cooperar 

para que o município a zona rural, a zona urbana desenvolva cada vez mais. 

Então eu queria já agradecer a vocês e dizer que Deus abençoe a todos e meu 

boa noite. Quinto orador o vereador Mário Rodrigo Matias de Sá, boa noite 

a todos aqui presente, quero primeiramente agradecer a Deus por ter dado 

mais uma oportunidade de eu, meus colegas e toda essa comunidade 

estarmos juntos aqui, para uma conversa sincera uma conversa verdadeira 

cara a cara e pra como já foi dito aqui nessa noite tentar sanar um pouco dos 

problemas que nosso município acarreta ao longo de anos e anos. Quero 

primeiramente cumprimentar a todos aqui presentes, vereadores em nome do 

nosso presidente Petrúcio Muniz, quero aqui também cumprimentar os 

nossos amigos que vieram diretamente do Brejo Santo pra assistir, escutar e 

também entender um pouco do nosso município e qual as dificuldades nós 

enfrentamos aqui, na nossa realidade, nosso amigo Feitosinha, João Paulo e 

o nosso presidente da Câmara de Brejo Ranilsinho; quero também aqui desde 

já agradecer aos nossos políticos que ainda são políticos dá nossa região, o 
nome do nosso vice-prefeito Vadim Muniz, quero aqui adecer a presença N ” 
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de Novo, do irmão Cleidson, dois ex-vereadores, nossa amiga Lessiana e Tico 

Caboclo que muito também já fez por essa parte do nosso município, por esse 
distrito; Quero também agradecer a presença nossos arfligos que vieram ali 

da queimada grande, tio João, agradecer a todos os demais que estão 

presentes, nosso amigo Tico Gondim, que acabou de chegar, eu quero 
cumprimentá-lo também aqui da nossa região, do nosso município e desde já 

igual o vereador Toninho falou, quero agradecer também a presença da Polícia 

Militar, o nosso tenente Alberto e seus colegas por fazerem essa ronda no 
nosso município, que assim nós encontramos nas madrugadas, nas noites, 

peço que Deus abençoe eles pelo seu serviço a cada dia e quero também 

agradecer pelo espaço aqui, também pela irmandade e a amizade do nosso 

amigo Deninho aqui do bar da Praça, em nome de Deninho eu cumprimento 

o resto da população do Sítio Santo André que está presente aqui nesse 

recinto. Como podemos ver nessa noite aqui já foi colocado problemas, 

problemas já foram expostos, problemas para ser resolªidos, problemas pra 

ser corrido atrás e eu quero dizer aqui a comunidade do Santo André, como 

representante do povo de Penaforte, não só da sede, mas ãe toda a população, 

eu me sinto muito feliz por esse projeto que através do nosso presidente 

Petrúcio Muniz está sendo realizado no nosso municípíá aonde a população 

irá e tem o prazer de conhecer realmente o que é um papel do vereador; Que 

o vereador não fica só sentado, o vereador corre atrás, o vereador assina papel 

pra liberação de recursos para nosso para nosso executi&o, pra que ele possa 

executar no nosso município. Então eu fico muito grato de estar aqui nessa 

noite, mas um agradecimento e pode ter certeza a população de Santo André 

que lá já foram reivindicados muitos pedidos, já foram pedidos sobre a água, 

que já foi falado aqui, passa por agente, a gente corre atrás, a gente faz o 

nosso papel como já foi falado aqui nessa noite e então assim nossa 

apresentação é essa o que nós podemos fazer pra ajudar a população de 

Penaforte, nós estamos fazendo. Tudo que chega lá que seja benefício do povo 

pode ter certeza que os vereadores estão à disposição de toda a população, 

seja do Santo André, do Juá, da Queimada Grande, do Barro Vermelho, da 

Lagoa Preta, do Sítio Retiro, de toda a comunidade do nosso município. Então 

aqui eu quero desde já agradecer e dizer também que nós estamos à 

disposição lá na Câmara de vereadores e para tentar através do executivo 

correr atrás das demandas, das dificuldades que cada distrito, cada parte do 

nosso município que está sofrendo, certo, desde já agradecer a todos e essas 

são as minhas palavras. Sexto orador vereador Sandriério Ferreira Rocha, 

boa noite, senhor presidente, mesa diretora. Gostaria aqui de agradecer a 

presença do atual presidente da Câmara Municipal do Brejo Santo, 

Ronilsinho, o ex-presidente da câmara Feitosinha e vereador João Paulo, 

grato demais por esse intercâmbio e a gente poder tá dialogando 

acerca das necessidades do poder legislativo e do nosso/povo da/nossa região 
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mãe quando foi presidente da camara aqui de Penaforte, já ouvi muito o nome 
do seu pai e eu menino lembro muito dela falar o nome do seu pai Feitosa. 

Saudar aqui a todos os presentes, a comunidade do Santo André, distrito 

importantissimo para o nosso municipio, quero em nome do meu amigo 

Tidinha saudar todos aqui da comunidade, meu amigo Tico Gordim, presenca 

do nosso vice-prefeito Vadim Muniz, os ex-vereadores, ir%:não Cleiton, Novo e 

do Cariri em geral; Só lembrando aqui a Feitosinha quí lembro que minha 

Tico Caboclo, ex-vereadores, quem sabe se não vamos legislar juntos. Minha 

gente eu gostaria de disponibilizar aqui parte do meu tempo senhor 

presidente a alguém da comunidade que queira que já decorreu aqui a 

maioria dos debates, que queiram vim aqui na tribuna solicitar ou reivindicar. 

Ex-vereadora Lessiana, ex-presidente da câmara também, atual servidora da 

nossa casa é sempre bom ter sua presença aqui vereadora. Bem minha gente, 

nem tudo que a gente pensa na vida que vai acontecer, efetivamente acontece, 

talvez uma das grandes apostas do nosso município foi nessa atual 

administração, a população apostou muito, criou-se muita expectativa e 

desse muito como disse o vereador avançamos pouco, mas pouco é muito 

pouco, pro tamanho da expectativa e da mudança que foi prometida, mas que 

não veio. Realmente existe como o vereador Toninho falou, a demanda pela 

água aqui da comunidade existe, não foi suprida e nós vamos terminar o 

terceiro ano de mandato podemos usar a desculpa que tá no início? Não, essa 

desculpa não dá mais pra usar, já foi usada muito, agora vamos usar a 

desculpa de que estamos atuando minimizando os problemas, não; O gestor 

não pode atuar minimizando um problema, o gestor tem que atuar pra 

resolver o problema, porque a população não quer o mínimo não, porque ela 

não botou você lá pra fazer o mimo não, ela botou lá prª você fazer tudo que 

ela precisa, ninguém atua minimizando, eu minimizar o problema do outro, 

nem eu sequer eu sei o tamanho do problema do outro, como é que eu vou 

minimizar? Como é que eu vou agir paliativamente? Quem aqui já assistiu 

aquela série de Magayver lembro que ele é o rei das gambiarras, talvez tenha 

sido por isso que alguém tenha assistido muito isso nessa administração e 
ela viva de gambiarra. Entendeu? Porque agir minimizando com paliativos é 

fazer gambiarra gente e não é pra isso que o orçamento cai todo mês na conta 

do município; Eu presenciei sim seletividade na distribàliçâo de água nessa 

comunidade presenciei, assim como requeri também que fosse resolvido, 

quero aqui agradecer na época a pessoa que estava à frente que resolveu o 

problema. Mas existe sim uma carência, até uma dificuldade da própria região 

de ser difícil de lençol de água aqui e o município devia estar atento a isso, 

que a comunidade aqui tem essa dificuldade, não é todo( lugar que você fura 

, um poço aqui e é achado água, mas não vários poços foram furados em 

regiões ricas de lençóis freáticos, como a comunidade d; Juá e Bom Haver, 

hoje vamos agir paliativamente aqui no Santo André? Vo que vocês 
N / 
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merecem o minimo ou o pouco? Ou muito? Se eu fosse vocés eu queria muito, 

não me contentava com pouco não; Entdo minha gente o executivo com 

relação a agua ele tem que atender sim e não é atender também querendo que 
o cidadão aqui pague conta de agua, porque tem varias regiées do municipio 

que não se paga agua, agora eu vou resolver o problema do Santo André facil, 

vou contratar uma empresa pra abastecer as casas e vocês vão pagar a conta 

de agua. É bom? Foi o municipio que resolveu? Não foi, felizmente nao foi, 

mas sai do bolso de vocés, é um SISAR que está ai maquiado e que é bom que 

vocés fiquem atento e ver do bolso de quem vai sair o dinheiro pra pagar a 

conta dessa agua, pra pagar uma bomba quando quEbrar? Coisa que o 

municipio poderia fornecer, mas vai agir minimizando paliativamente, com 
gambiarras. Bem minha gente, gostaria aqui também de tomar exceção do 

tempo de vocés para prestar um pouco de contas da do nosso trabalho na 

camara, nós hoje fazemos parte, sou presidente da comissão de educação do 

municipio, comissdo essa que nós inicialmente fizemos um trabalho junto 

com o vereador Jeova Junior de visitar as creches do municipio, onde depois 

dessa visita um prédio que havia sido condenado que era a creche Pedro 

Leandro foi reformado e voltou atender as nossas criancas, onde nés 

constatamos nessa visita que o prédio não precisava ser condenado como o 

municipio estava condenado por cento e vinte não sei quantas 

irregularidades, mas de um dia pra noite eles consertaram e hoje ja ta 

funcionando, a comisséo de educacéo atuou junto com o aval da presidéncia 

da camara e nós conseguimos que voltasse a atividade a creche Pedro 

Leandro. Nés atuamos junto na época da pandemia com a questdo da 

distribui¢do da merenda escolar, nés cobramos do secretario, nés convidamos 

ele a camara pra prestar esclarecimentos, porque não estava sendo 

distribuido os kits de merenda escolar para as familias carentes, já que nédo 

estava tendo aula presencial, nés atuamos junto aos problemas da Fatima 

Regina que estava colocando em risco os alunos daquela escola, nós 

conseguimos resolver parte dos problemas daquela escola, como a questão do 

telhado que estava prestes a cair sobre os alunos, colocando em risco a vida 

das nossas crianças. Enfim, todas as demandas da parte da educação que 

chegaram a nós a gente correu atrás pra solucionar esses problemas. Nós 

também criamos por sugestão do presidente da Camara Municipal Petrúcio a 

comissdo proviséria de acompanhamento do Conselho Tutelar, o nosso 

conselho tutelar estava entregue sem condições de trabalho algum, nés 
criamos essa comissdo e a partir dai nés passamos a acompanhar de fato o 

trabalho do conselho tutelar e se o municipio estava dando condigées do 
conselho tutelar efetivamente prestar seu servigo, seu trabalho a sociedade. 

Nós aprovamos leis que definiu as cores padroes dos prédios públicos de toda 

a atividade publica do municipio que até então não havia, todo prefeito que 

assumia colocava a cor dos ser s partidos nosprédios, nó amos por base 

\ 
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as cores da nossa bandeira, pra que essas cores predoLninantes fossem as 

cores usadas nos prédios, nos carros,públicos. Nós aprovamos leis de nossa 

autoria que obriga a Secretaria de Saúde e obriga o hosplta.l obriga os postos 

de saúde a publicar a lista de medicamentos que existem efetivamente 

naquelas unidades, para que a população tenha acesso a essas informações; 
nós aprovamos a lei que obriga o municipio a identifica.r,{ coisa que ja era pra 

ter sido feito identificar e não foi, identificar todos os carros contratados a 

servico do municipio, é pra ter 14 um adesivo na porta a servico do municipio, 

pra que a população possa saber quem esta prestando esse servico e sendo 

contratado pelo municipio, esta lei foi aprovada por nés no inicio do nosso 

mandato com o voto dos colegas vereadores, mas infelizmente o municipio até 

agora não colocou um adesivo sequer nesses veiculos, o que deixa a 

populacéo sem ter como fiscalizar se de fato há a prestação do servigo ou néo. 

Então minha gente pra não tomar muito tempo de vocés é um resumo do que 

a gente fez nesses dois anos de mandato com a presidéncia do vereador 

Petrúcio. Nés enfrentamos juntos a pandemia, eu sofri como todos aqui os 

efeitos da covid-19, eu passei mais de trinta dias internado em UTI, eu sei 

exatamente o que o povo sofreu, eu senti na pele exatamente e nós 

enfrentamos juntos, nés vencemos junto a aquelã pandemia e nós 

fiscalizamos o poder público e continuamos fiscalizando temas importante, o 

município recolheu um milhão e meio o ano passado acredito que foi isso 

relativo ao INSS, hoje nós estamos na metade do ano, ele só recolheu cento e 

cinquenta mil, aí vamos ver pra quem tá deixando essa conta; Eu tenho até 

medo de falar isso aqui, porque se cobrar conta diz que há uns 

enforcamentos, mas se for enforcar os servidores, ave Maria, mas vamos lá, 

vamos ver, apropriação indébita dos valores dos consignados, nunca se pagou 

em dia os consignados; paga-se o servidor e não repassa o consignado, o 

servidor vai lá fazer um consignado, o município está inadimplente, 

consequentemente aquele servidor naquele momento está inadimplente de 

todo o empréstimo que ele fez. Se o mesmo programa que ele abre pra pagar 

o servidor é o mesmo programa que ele repassa pro banco e por que ele paga 

o servidor e imediatamente ele não repassa o valor do consignado pro banco, 

o que é que ele faz com esse dinheiro? Durante trinta, quarenta, sessenta 

dias, se apropriando indevidamente e isso aqui é documentalmente provado, 

não tem nada aqui falado e não seja, que fique bem claro. Nós não podemos 

avançar pouco minha gente, nós temos que avançar muito, se não der pra 

avançar muito, não crie expectativa no povo que vai fazer isso, entendeu? Não 

crie, diga que está dificil 14 atras e diga que vai continuar e está dificil. O 

interessante é o seguinte e aí eu vou dar meus paràbens realmente ao 

vereador, as crianças que estudavam na garagem, elas estudavam no pleito 

: do Prefeito passado, o último Prefeito que estudavam na garagem e hoje 

tiraram da garagem e colocaram ali, pz}\liativo, continua %?,ecisgs paliativa, 

h, 
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mas até então o vereador merece parabéns, porque ele não votou nas contas 
desse Prefeito, ele foi contra as contas desse prefeito anterior, então ele está 

de parabéns porque ele critica hoje realmente, mas ele t. mbém não votou nas 

contas desse Prefeito, justamente por todas essas irregularidades que teve, só 

tem uma coisa que é interessante, ele continua fazendo parte da 
administração; Então assim, nós estamos criticando quem? Do passado eu 

vou definir o passado, o passado é infinito pra trás, a gente tem que definir, 

nós estamos criticando quem? Não é só aqui dizer aqui isso é problema que 
já vem do passado, mas qual passado? Então minha gente quero parabenizar 

o presidente Petrúcio Muniz, assumiu a presidência e tem transformado a 

Câmara Municipal naquilo que ela deve ser, um balcão de atendimento à 

população, tanto de forma presencial, com várias audiências públicas, como 

de forma louvável pela internet de forma digital, criou os e-mails para os 

servidores, trouce computadores novos que a casa precisava, permite acesso 

à presidência, sugestões, o presidente da câmara de Penaforte hoje nós 

podemos dizer hoje que está de parabéns pelo excelente trabalho que vem 

fazendo no nosso município e fazendo com que cada vez mais a população 

tenha acesso a esta casa, porque é a casa do povo e eu gostaria só de encerrar 
e deixar um recado aqui, pra quem pensa em coisa mínima e pra quem pensa 

em paliativos. Nas terras do coração, se planta qualquer semente, se vai ser 

boa ou se vai ser ruim só depende da gente e não adianta fugir porque tudo 

aquilo que se planta colheremos lá na frente. Então minha gente, quero me 

despedir de vocês, agradecer a todos vocês que estiveram presente, pelo tempo 

que me deram, muito obrigado e pode contar sempre com a gente na Câmara 

de Vereadores. Sétimo orador morador da comunidade: Juceleano Meneses 

Soares (Júnior),boa noite a todos aqui da nossa região eu acredito, não só 

eu, mas a maioria aqui da comunidade, se você der oportunidade, eles vão 

dizer uma das formas de melhorar o abastecimento de água é se pegar a 

encanação e colocar diretamente pela estrada do poço para caixa; se 

acabamos de vez com esses gatos infelizes, com todo respeito, não tenho nada 

contra ninguém, eu estou aqui para somar e não para atrapalhar, mas tem 

pessoas que se acham melhor do que os outros com direito de estar usando 

água vinte e quatro horas e quando tem pessoas da região mais longe como o 

Riachinho que passa ai sete dias, dez dias sem água. Isso é justiça ou é 

injustiça? Aonde é que está a igualdade? A água está chegando e tem pessoas 

que fica reclamando em rede social; Ah, está com três dias sem água, tinha 

água todo dia, mas quando a gente começou a fazer as distribuições 

necessária com órgãos, com capacidade, vou dar um exemplo bem claro: O 

pessoal bem aqui do lado, quando falta água lá na caixa ali de meu amigo 

Romualdo, a água só vem até aqui as vezes e nem dá, porque aqui a 

comunidade é maior do que todos os outros lugares, só vem até aqui na vila 

e nem dá e lá no pessoal dos Pedro não chegava de?te—àeçhum e eu desafio 
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alguém ai nessa noite dizer que chegaram, não chegaram e ai através de uma 

ideia, de um dos moradores de 14, entendeu? Chegou em mim e disse, Júnior 

ajuda a gente, eu digo, eu estou aqui a disposição se tiver ao meu alcance, é 

muito simples, porque ele trabalha com irrigação e tudo mais; Ali na caixa de 

Zé Timóteo, sempre houve uma bomba que joga pra caixa lá do Riachinho, 

como eu falei e de lá faz a distribuição e é bem pertinho, subindo, quem 

conhece é bem pertinho do pessoal dos Pedro, de primeiro a água tinha que 

vim de lá e não chegava lá, só chegava até aqui, ele me chamou e falou se nós 

botar alguns registros ali na caixa, a mesma bomba que joga lá na caixa do 

Riachinho ela joga pra nós, o rapaz que deu a ideia, João Filho, ele é morador 

dali do pessoal. Bora meu amigo, vamos fazer, ele se juntou com o pessoal da 

comunidade, eles mesmo compraram os canos, os registros e tudo mais, ele 

fez lá o esquema e hoje o pessoal dos Pedro é abastecido com a água que está 

ali na caixa de Zé Timóteo, eu jogo lá e a água chega forte com a ajuda dessa 

bomba. Oitavo orador O morador da comunidade Luizinho, apresenta a 

solicitação: peço aos senhores providencias sobre o esgoto aqui e pedir um 

cano de cem para esgoto de quinze casas, ndo podemos deixar sem resolver e 

esse é um dos problemas da comunidade. NA ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei do Executivo n° 004/2023, com parecer favoravel foi aprovado por 

unanimidade e os demais projetos seguem para as comissées. E como nada 

mais havia a tratar deu por encerrado os trabalhos desta que para constar eu 

Less1 eira de Lucena Santos, lavrei a presente ata que depois lida e 

i%‘ lo Presidente, pelo Secretéario e demais vereadores. 

Y v, .///v, . PRESIDENTE 
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